

Состояние материально-технической базы МДОУ соответствует требованиям современного уровня образования и санитарным нормам. Все компоненты развивающей среды позволяют создавать оптимальные условия для полноценного социально-коммуникативного, познавательного, речевого, физического и художественно-эстетического развития детей. В детском саду есть: физкультурный и музыкальный залы; мини-музей русского быта; методический кабинет; медицинский блок. На территории ДОО находятся участки для организации прогулок с детьми, оборудованные малыми формами, необходимыми для организации детской деятельности, разбиты цветники и огород.

Детский сад имеет все виды благоустройства: водопровод, канализацию, центральное отопление. Техническое состояние здания ДОО - удовлетворительное.

В 2012 и 2014 году был проведен капитальный ремонт двух новых групп для детей дошкольного возраста, в 2019 году одна группа детского сада была перепрофилирована в группу для детей раннего возраста. За последние годы проведен косметический ремонт групповых комнат, капитальный ремонт туалетных комнат, пищеблока, прачечной. Пищеблок и прачечная детского сада оснащены необходимым оборудованием в соответствии с требованиями СанПиН.

Большое внимание в детском саду уделяется санитарно-гигиеническому состоянию групп. В помещениях детского сада чисто, светло и уютно. Это достигается благодаря четкой и согласованной деятельности всех сотрудников.

За последние годы в условиях введения и реализации ФГОС ДО в групповых помещениях ДОО создана развивающая предметно-пространственная среда, которая полностью соответствует требованиям ФГОС ДО.

Все перечисленные компоненты обеспечивают возможность организации разнообразных видов деятельности дошкольников в соответствии с интересами детей и запросами родителей. В учреждении созданы условия для разностороннего развития детей от 1,5 до 7 лет.

Для полноценного физического развития на участке оборудована спортивная площадка (гимнастические стенки, бумы, рукоход, беговая дорожка, прыжковая яма, спортивный комплекс). В 2017 году детский сад стал призером городского смотра-конкурса «Лучшая спортивная площадка» (Диплом II степени)

В спортивном зале установлены: спортивный комплекс «Пегас», шведская стенка, баскетбольные щиты, волейбольная сетка, батут, имеются различные детские тренажеры. Кроме того спортивный зал в достаточном количестве укомплектован спортивным инвентарем для индивидуального использования. Имеются обручи и мячи разных размеров, гимнастические палки, скакалки, кегли, гантели, кубики, нестандартное физкультурное оборудование. Опыт работы ДОО по использованию нестандартного оборудования был представлен на мероприятиях различного уровня

(городских, региональных, всероссийских). Во всех возрастных группах есть физкультурные уголки с необходимым оборудованием.

Для реализации художественно-эстетического направления имеется:

- музыкальный зал со всем необходимым оборудованием - электронное пианино, музыкальный центр, проектор с выдвижным экраном, стереосистема, телевизор, видеоманитофон, DVD-плеер, фонотека, видеотека, детские музыкальные инструменты, кукольный театр, музыкально-дидактические игры, костюмерная.

В группах в достаточном количестве представлены материалы для художественного творчества: наглядные пособия, репродукции картин, книги о художниках, образцы изделий народных промыслов, расходные материалы для творчества детей. В холлах детского сада и приемных групп размещены выставки детских работ.

В детском саду созданы хорошие условия для познавательного и речевого развития детей: развивающая среда соответствует возрастным и индивидуальным особенностям детей. Четко прослеживается зонирование групповых помещений. Материал для дидактических игр и занятий с детьми находится в доступном месте, он отличается эстетичностью оформления и красочностью.

В 2018 году детский сад награжден Дипломом I степени за победу в городском конкурсе «Организация развивающей предметно-пространственной среды в свете реализации ФГОС ДО» в номинации «Уголок экспериментирования»

Для социально-коммуникативного развития каждого ребенка организованы:

- уголки психологической разгрузки (уголки уединения);
- мини-музей русского быта.

В 2018 году детский сад награжден Дипломом I степени за победу в городском конкурсе «Организация развивающей предметно-пространственной среды в свете реализации ФГОС ДО» в номинации «Уголок уединения».

Педагоги обращают особое внимание на воспитание у детей морально-нравственных качеств и формирование прочных культурно-гигиенических навыков. За участие в городском конкурсе «Лучший детский сад по организации питания - 2017» наш детский сад награжден дипломом в номинации «Лучшая методическая база по организации культуры питания»

Для реализации образовательной программы дошкольного образования в детском саду создана разнообразная предметно-развивающая среда, которая постоянно обновляется, обеспечивая разностороннее развитие детей.

В процессе создания предметно-развивающей среды ДОО учитывались следующие критерии: возрастные особенности детей; разнообразие материалов и оборудования, их доступность; воспитательный и развивающий характер; учет полоролевой специфики.

Групповые помещения оснащены мебелью, отвечающей гигиеническим и возрастным особенностям воспитанников.

Полифункциональность использования помещения группы достигается за счет четкого зонирования пространства.

Материалы и оборудование, расположенное в группах отвечают гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям.

Основной формой работы с детьми дошкольного возраста и ведущим видом деятельности для них является игра. В группах есть разнообразный игровой материал для организации сюжетных игр, игр с правилами, игр на физическую компетенцию (подвижных, на ловкость), игр на удачу (шансовых), материал для дидактических игр. Педагоги подбирают игровой материал для детской игры, исходя из закономерностей построения и изменения детской игры в онтогенезе. Кроме того, в соответствии с требованиями ФГОС ДО, в саду создаются условия для полноценного общения детей со взрослыми и сверстниками.

Познавательно-исследовательская деятельность воспитанников обеспечивается наличием уголков экспериментирования и самостоятельной деятельности в каждой группе, хорошим обеспечением всей необходимой литературой, возможностями использования материальных ресурсов участка детского сада.

Воспитатели поощряют продуктивную деятельность детей, обеспечивают доступность материалов для рисования, лепки, конструирования и ручного труда, стремятся к созданию ситуации успеха, тем самым поощряя развитие творческих способностей воспитанников.

В соответствии с требованиями к программно-методическому обеспечению образовательной программы дошкольного образования учреждение на 100% укомплектовано учебно-методической и художественной литературой. В каждой возрастной группе имеется необходимый учебно-методический и дидактический комплекты. В методическом кабинете по каждому направлению развития ребенка собран учебно-дидактический и методический материал. Методический материал и дидактические пособия в методическом кабинете классифицированы, имеется библиографический каталог.

Педагоги имеют свободный доступ к Интернет-ресурсу, создан банк наиболее эффективных интернет-порталов.

С целью использования педагогами современного опыта в сфере образования в методическом кабинете собран обобщенный опыт работы как педагогов МДОБУ «Детский сад №32», так и других дошкольных учреждений.

В детском саду осуществляется подписка на периодические издания педагогического характера: журналы «Дошкольное образование», «Музыкальный руководитель», «Дошкольное воспитание», «Дошкольная педагогика», «Музыкальная палитра», «Управление ДОУ», «Справочник старшего воспитателя», «Справочник руководителя ДОУ», «Воспитатель ДОУ».

ДОУ оснащено современными техническими средствами, позволяющими говорить о благоприятных условиях для использования современных информационно – коммуникационных технологий в

образовательном процессе. Рабочие места заведующего, старшего воспитателя оснащены всей необходимой компьютерной техникой, кроме того в детском саду имеется телевизор, 2 проектора с мобильными экранами, интерактивная доска. Методический кабинет оснащен оборудованием для проведения видеоконференций. Педагоги дошкольного учреждения используют ИКТ в образовательном процессе, 85% педагогов прошли курсовую подготовку по использованию ИКТ. Использование информационных технологий позволяет обеспечить непрерывное профессиональное образование педагогов.

С целью обеспечения официального представления информации, оперативного ознакомления участников образовательного процесса и других заинтересованных лиц с деятельностью ДООУ создан официальный сайт, который размещен в сети Интернет по адресу <https://ds32-buzuluk-r56.gosweb.gosuslugi.ru> Документооборот и деловая переписка ДООУ осуществляется посредством электронной почты, что позволяет эффективно организовать процесс обмена информацией между ДООУ, учредителем и общественностью.

В методическом кабинете создана и функционирует библиотека для педагогов, создан библиотечный фонд детской художественной литературы. В каждой возрастной группе оснащены уголки художественной литературы для детей в соответствии с возрастом.

Вывод: Материально-технические условия, созданные у МДОБУ «Детский сад № 32» соответствуют требованиям СанПиН 2.4.1.3049-13, правилам пожарной безопасности и обеспечивают охрану жизни и здоровья всех субъектов образовательного процесса. **Учебно-методический комплект реализации образовательной программы дошкольного образования отвечает требованиям ФГОС ДО, учреждение имеет достаточное количество дидактических материалов и пособий.** Информационно-коммуникативное обеспечение деятельности дошкольного учреждения соответствует современным требованиям.

Планомерная работа по обновлению и укреплению материально-технической базы учреждения позволяет обеспечить его эффективное функционирование в режиме развития.